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Αθήνα, 27 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια 

ΘΕΜΑ: «Χρέη φορέων του Δημοσίου προς τα στρατιωτικά νοσοκομεία» 

Κύριε Υπουργέ, 

Είναι γενικά αποδεκτός και γνωστός ο ρόλος των στρατιωτικών νοσοκομείων για την κάλυψη 

των υγειονομικών αναγκών του στρατιωτικού προσωπικού, τόσο σε περίοδο ειρήνης όσο και σε 

περιόδους πολεμικών επιχειρήσεων. Ιδίως δε σε περιόδους ειρήνης, τα στρατιωτικά 

νοσοκομεία καλύπτουν και ανάγκες πολιτών, για τις οποίες όμως πρέπει να αποζημιώνονται 

στο ακέραιο από τους εκάστοτε αρμόδιους ασφαλιστικούς φορείς. 

Αρκετά δημοσιεύματα αναφέρουν ότι υφίστανται μεγάλες οφειλές του ΕΟΠΥΥ και του ΕΚΑΒ 

προς τα στρατιωτικά νοσοκομεία, στερώντας τα από πολύτιμους πόρους και δυνατότητες που 

θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν τόσο για την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών 

υγείας, όσο και την απόκτηση νέου τεχνολογικού υλικού και εξοπλισμού.  Επίσης, μέσω των 

στρατιωτικών νοσοκομείων θα μπορούσαν να υλοποιηθούν προγράμματα θεραπειών, υγείας 

και πρόληψης, συμβάλλοντας στην επιχειρησιακή ετοιμότητα και ικανότητα των στελεχών των 

ΕΔ. Η αναβάθμισή τους  θα συνέβαλε και στην προσέλκυση νέων στελεχών, που τόσο πολύ 

χρειάζονται οι Ένοπλες Δυνάμεις.   

Είναι κοινή διαπίστωση ότι επιχειρείτε να θέσετε τέλος στο αυτοδιοίκητο των στρατιωτικών 

νοσοκομείων και αυτό φαίνεται να έχει συγκεκριμένη τακτική και στόχευση. Συγκεκριμένα: 

1ον Καρατομήσατε τον διοικητή του 424 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου, μετά το τραγικό 

λάθος με τον καρκινοπαθή ασθενή και προχωρήσατε σε έκτακτες κρίσεις-τοποθετήσεις, οι 

οποίες είχαν στόχο την απαξίωση των στρατιωτικών νοσοκομείων και την βαθμιαία συρρίκνωσή 

τους.  

2ον Προσπαθείτε να διεισδύσετε στις διοικήσεις των στρατιωτικών νοσοκομείων, 

τοποθετώντας ημετέρους στις θέσεις αυτές. Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού 

καταγγέλλει αδιαφανείς διαδικασίες για τον διορισμό του Διοικητή του ΝΙΜΤΣ, αφού, μετά και 

από την τροπολογία που «πέρασε νύχτα» από τη Βουλή, δόθηκε η δυνατότητα να διορίζονται 

για πρώτη φορά πολίτες ως διοικητές στρατιωτικών νοσοκομείων. Έτσι, το ΔΣ του ΝΙΜΤΣ και 

ΜΤΣ επικύρωσε την επιλογή σας για τον διορισμό του κ. Πλεμμένου στην θέση του διοικητή του 

ΝΙΜΤΣ.  

3ον Διαφαίνεται ότι σχεδιάζεται να υπαχθούν  τα στρατιωτικά νοσοκομεία στο ΕΣΥ και με αυτόν 

τον τρόπο να χαρισθούν στον ΕΟΠΥΥ τα εκατοντάδες εκατομμύρια ευρώ που οφείλει. Τα 

στρατιωτικά νοσοκομεία θα γίνουν Ειδικοί Φορείς Προϋπολογισμού, όπου τα έσοδα από τον 

ΕΟΠΠΥ θα επανεγγράφονται στον τακτικό προϋπολογισμό και τα νοσοκομεία θα 

χρηματοδοτούνται απευθείας από αυτόν. Δηλαδή, αντί να πληρώσουν τις οφειλές τους οι 

δημόσιοι ασφαλιστικοί φορείς, θα επιλεγεί μία κυκλική πορεία μεταξύ ΕΟΠΥΥ – τακτικού 

προϋπολογισμού – στρατιωτικών νοσοκομείων. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2904

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/1/2025
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Κατόπιν των παραπάνω και επειδή για το σχέδιό σας σε ό,τι αφορά τα στρατιωτικά νοσοκομεία 

δεν είναι ενήμερος ο ελληνικός λαός και η Βουλή, 

ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1.  Ποιο είναι το ακριβές ποσό που οφείλουν σήμερα ο ΕΟΠΥΥ, το ΕΚΑΒ και οι λοιποί 

ασφαλιστικοί φορείς στα στρατιωτικά νοσοκομεία; 

2.  Υφίσταται κάποιο σχέδιο από πλευράς σας, προκειμένου να καταβληθούν  τα οφειλόμενα 

ποσά από τους φορείς και  να «ανασάνουν» τα στρατιωτικά νοσοκομεία; 

3.  Υπάρχει πρόθεση της Κυβέρνησης να υπαχθούν  τα στρατιωτικά νοσοκομεία στο ΕΣΥ και να 

διαγραφούν έτσι οι οφειλές  προς αυτά; 

4.  Πιστεύετε ότι η λύση της «κυκλικής πορείας» που αναφέρθηκε, αντί της απευθείας 

χρηματοδότησης, θα βελτιώσει τις παρεχόμενες υπηρεσίες υγείας των στρατιωτικών 

νοσοκομείων; 

Ο ερωτών 

 

Νατσιός Δημήτριος 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης, 

Πρόεδρος Κοινοβουλευτικής Ομάδας ΝΙΚΗΣ 
 




